

జమీన్దార్లు

ZAMIN RYOT THE ANDHRA NATIONAL KISAN WEEKLY, NELLORE. (S. I.) సంపాదకుడు: పెళ్ళకూరు గోపాలకృష్ణారెడ్డి, ఎం. ఏ. యల్ యల్. డి.,

స్వదేశీ ఎగ్జిబిషన్ - నెల్లూరు

శ్రీ కస్తూరిదేవి విద్యాలయసహాయార్థం ఆవిలారం స్వదేశీ ఎగ్జిబిషన్ బహుళా ఆగవెలలో కస్తూరిదేవి విద్యాలయ ఆవరణములోనే ఏర్పాటుచేయుటకు కమిటీవారు ఆలోచించుచున్నారు.

భారతదేశములో రయారగు యావత్తువస్తువులన్నూ యిందు ప్రదర్శించబడును. విదేశీవస్తువులకు బోత్తుగా అవకాశంవుండదు. వివరములన్ని ముందు ప్రకటింపబడును.

శ్రీ కస్తూరిదేవి విద్యాలయం, నెల్లూరు, } పౌణరౌ కనకమ్మ.

వంపుటం 18	కుక్రవారం - 11-4-47 - నెల్లూరు.	వెం
వందీ 15		0-1-8

జమీందారీబిల్లు - దానివిషయమై జరుగుచున్న కృషి

1887 లో కాంగ్రెసు మంత్రివర్గ శిర్కత్తువారు ఆనాటి అత్యంత ప్రాధాన్యత వహించియున్న జమీన్దారీ సమస్యను గూర్చి కివిమ్యూ మంత్రిగా వుండిన ప్రకాశంపంతులు ప్రత్యేకకమిటీనివేసి విచారణజరిపి సమగ్రమైనకానసం తేదాంతుకున్నారు.

ఆనాటి ప్రధానమంత్రి రాజగోపాలాచారిగారు ఈ విధానం దాదా అంప్యారికి కారణమవుతుంది. తక్షణం జమీన్దారీలకు మేలు తేనే విధానమేదైనా వున్నదంటే అది చట్టప్రకారం గవర్నమెంటు రేట్లవ్రకారం తూమిసమ్మి తగ్గిస్తే కాగుంటుంది అని అభిప్రాయపడ్డారు. ఆనాడు అందరుగూడా రాజగోపాలాచారి సూచనను గర్హించారు. కాని యానాడు మాత్రే 1888 నుంచి గవర్నమెంటు రేట్లవ్రకారమే శిష్టవిధమైయుంటే గత 8 ఏండ్లపాటు రైతులు అసదుపాయాన్ని పొందివుండేవాళ్ళనివస్తున్నది. ఆనాడది జరుగలేదు. ప్రకాశంపంతులు యింకయింది నాంపాటు మేము వదవుల్లోవుంటే కాననంతుకుకొచ్చేవాళ్ళమరిచెప్పినారు. కానీ యిప్పుడు 11 మాసాలు ప్రధానమంత్రిగా వుండినా ఆకానసం తేదేశపోయినాడు. 38 లో యుద్ధకారణంగా కాంగ్రెసు అదేశానుసారం 8 రాష్ట్రాలలో కాంగ్రెసుమంత్రివర్గం వదిలవంపించింది. అది యేదో ఒకకానసంవస్తే దాంతుకున్నది. బ్రిటిష్ ప్రభుత్వం యింకా ఎంతకాంం యాదేశాన్ని ఏకీకరింపుకొనివుంటుందో తెలియదనినాడు. 1935 యిండియాచట్టాన్ని మించి ఒక్కడుగు ముందుకపోవడానికి వీలులేదనినాడు. ఆనాడు జమీన్దారీల రద్దుజేయాలంటే యిండియామంత్రి అమతుకుంటేనేగాని దేయూడాకి వీలులేదనినాడు. ఆనాడు అందువల్లనే పర్మినెంటు సెటల్ మెంట్ రెగ్యులేషన్ నమనంది ప్రకాశంపంతులు నడవవంపించింది.

ఈనాడో బ్రిటిష్ ప్రభుత్వమే 14 మాసాలలో ఆదికారం మీదేరికవ్వగింది వెళ్ళిపోకాండాలు అది గడువులేట్ల మహారాం సర్వయింతుకొన్నదనాడు. కావున యాదినాంట్లో అట్టివైరితన నమనంది స్వపూర్ణస్వత్రం మనకు లభిస్తున్నదిగాబట్టి, స్వతం త్రాన్ని చిరికిస్తూ మనం ప్రకాశంకాకి అవనరమైని కాననాడు ఏర్పాటుచేసుకోవంపిస్తున్నది.

కావున యిప్పుడు జమీన్దారీవిధానాన్నిగూర్చి ఏ విధమైన వనరణలు వుండవలసినవిషయం, ఏలాంటి కాననాడు కావాలనేవిషయం మనం ఆలోచించుకోవంపిస్తున్నది.

జమీన్దారీలకు నేడు ప్రకాశం మంత్రివర్గముందాంనా, రామస్వామిరెడ్డియార్ మంత్రివర్గముందవలనా అనేప్రకృతిలను వదలివెట్టి ఏమంత్రాంగమైనా కాంగ్రెస్ మంత్రాంగం గాబట్టి, వారిచేత ప్రజలకవనరమైన కాననాంతు చేయించుకోదానికి కృషిచేయడమే జమీన్దారీలకు తక్షణం రక్షణం.

నేటి రివిన్యూమంత్రి కళా వెంకట్రావుగారు యీ వైవిధ్యములనుగూర్చి తక్షణం కర్తవ్యమేమిటా అని ఆలోచిస్తున్నారు. కృషిచేస్తున్నారు. అటు జమీన్దారీలపట్టి, యిటరైతులపట్టి అన్నిటిని ఏలింది, వారివారి అభిప్రాయాలను శ్రోతీకరిస్తున్నారు. నేడు ఆలోచనలోవున్న ప్రకృతియిది: జమీన్దారీవిధానాన్ని రద్దుజేయాలనుగూర్చి తక్షణం నిర్ణయ ప్రవేశపెట్టా అని ప్రైవేటు అనుమతిపొంది వచ్చేలోవం జమీన్దారీల నన్నిటిని ప్రభుత్వమే స్వాధీనపెట్ట

అన్నివజ్జెలు సమావేశమై జాయంటు మెమోరాండమును, రివిన్యూమంత్రికి సమర్పించవలెను. బద్దెవూడి పేరారెడ్డి, వె. జి. జి. రె. వం. అధ్యక్షులు.

కొన్ని వరిపాలించవలెనా, యీ వరిపాలనకు అవనరమైన ఒక విన్న విస్తేలుల్యాండు రివిన్యూబిల్లును, రైతులకనుకూలమైన విధానంలో ప్రవేశపెట్టే అయింకయినలెనా, లేదా జమీన్దారీ రద్దుకానాన్ని చేస్తూ రైత్యులలో, జమీన్దారీలో సకనమైన ఒకే విధమైన కిష్టులు విధయంపడవలెనా అని - రే. జ. జమీన్దారీవిధానాన్ని రద్దుచేస్తూ కొద్దికామంవారిని మినహాయస్తూ తక్కిన అన్ని భూములలో ఏదైనా ఒకమాదిరి కొద్దికేస్తును నిర్ణయిస్తూ యిక్కవ్వసాయ ఆదాయంనమనంది యకాంట్లాక్స్ వర్తకి మీ ద వ న్ను ఏ డి డ ద మా అవీ. మున్నగు విధానాంను ఆలోచించవంపి వున్నది. యీ విషయాన్నిగూర్చి ఆంధ్రరాష్ట్ర కాంగ్రెస్ జమీన్దారీ వువనంతుమవారు, ఆంధ్రరాష్ట్ర యనాం రైతునంతుమవారు, ఆంధ్రరాష్ట్ర కిసాన్ కాంగ్రెస్ వారు, ఆంధ్రరాష్ట్ర జమీన్దారీల సంఘంవారు రంగగారి అధ్యక్షాన సమావేశమై యి

విధమని రిక్యూపించి అవిషయాన్ని రివిన్యూమంత్రి వద్దకు రాయదారంవెడలి రైతుల వుద్దేశ్యాంతు వెల్లడించవంపిస్తుంది (తేది, స్థలము రేపు నిర్ణయమవుతుంది) 15 తేదీలోవం ఆది ప్రాయాంను తెప్పమని రి వి న్యూ మంత్రిగారు కోరుతున్నారు. కాబట్టి ముఖ్య రైతునంతులు, రైతుప్రముఖులైన సమావేశమునకు విచ్చేసి తమకమ అభిప్రాయాలను వెల్లడించవంపిందిగా కోరుతున్నాము. ఏమైనా శతాభాదగా కృంగి, కృశించి వకనమై పోయిన యీ జమీన్దారీలకు తక్షణం సదుపాయాల కల్పించవంపిస్తున్నది గాన కాంగ్రెస్ మంత్రాంగం గూడా మీనం మేనం లెక్కింపక తక్షణం కార్యక్రమానికి పూనుకోవడం అత్యంతవసరం. మన రివిన్యూమంత్రి కళా వెంకట్రావుగారు అట్టి అతురకనే చూపుతున్నందుకు అందరు జమీన్దారీలకు వజన మంత్రిగారికి ధన్యవాదములర్పిస్తున్నాము.

శ్రీ కస్తూరిదేవి విద్యాలయ వార్షికోత్సవం

శ్రీ రామకృష్ణరాజుగారి ప్రశంస

పై విద్యాలయ వార్షికోత్సవము యీనెం 8వ తేది విద్యాలయమున మద్రాసు లెక్చరేటివుతోవ్వియ అధ్యక్షులు శ్రీ అర్. పి. రామకృష్ణరాజుగారి ఆధిపత్యమున జరిగినది. వరకు పుర ప్రముఖులు అనేకమంది హాజరైరి.

ప్రవ్రవరమున విద్యాలయ దారికలచే వతార వందనము జరుగబడినది. శ్రీ రామరెడ్డిగారు రామకృష్ణరాజుగారిని అధ్యక్షులవహించమని కోరిరి.

శ్రీ రేణం దళరదరామరెడ్డిగారు (తెల్లటరి)విద్యాలయ వివేదికను చదివిరి, విద్యాలయస్థాపన, అభివృద్ధి, ప్రస్తుతస్థితి, పురోభివృద్ధికి ఆశయములు మొదలగు విషయములు రిపోర్టులో సూచించిరి. శ్రీమతి కవనమ్మగారు మాటాడుదు యీ విద్యాలయము యొక్క స్థితిని విపులముగాచెప్పి యింకను వృద్ధిచేయు వుద్దేశ్యములవున్నవనియువర్ణనాంయము, లలితకళనెట్టుటకు యేర్పాటుచేయుటకు కమిటీవారు ఆలోచించుచున్నారనియు చెప్పిరి.

అధ్యక్షులు ప్రసంగించుచు తన్ను యీ వరకు అధ్యక్షులుగా వీరినినందుకు వందనములు సమర్పించిరి. రామ నెల్లూరుకు కొల్లవాడనుకాననియు, యీ సంస్థ చేయుచున్నవనిరి కాను మాచుచున్నాననియు, అతి క్షామనీయుమైన ఇటువంటి సంస్థలు అనేకములు దేశములోనుండుట అత్యంతవసరమనియు, యిట్టివి ప్రవేలు మేనేజిమెంటులోనే వుండవలయునా లేక ప్రభుత్వము వీటిని తమపాలనమున తీసుకొని నడపవలయునా అనేవిషయము ముఖ్యముగా యోచించదగియున్నదనిరి.

దారికల విద్యావిధానము తర్పించుచు వ్యూహము విద్యగరవు ఆక్రమవిధానమునకు యిప్పటివిధానము వలకు దాం తాతరవ్యము వున్నదనియు, పునాధ్యాయు

లండుటాడ మార్పు అవనరములయు సుదీచిరి. ప్రస్తుత కాలేజిదారికల దేహధార్యములు దాం హీన స్థితిలో వున్నవనియు అందులకు కారణము తగిన శరీరవ్యాయామము లేకపోవుటయనియు దారికల



—కావన 5 వ పేజీలో

రంగగారి నాయకత్వాన జరుగుకృషిని గమనించి ఎక్కువగా రచనానివనాణుజేసి, ఆయావెంటర్లలో వారికి సమర్పించవంపిందిగా మిక్కిలి కోరుతున్నాము.

(1) బద్దెవూడి వెంకటనారాయణరెడ్డి(జమీన్దారీ ప్రదేశ కానననట్టులు) (2) బద్దెవూడి పేరారెడ్డి (వె. జి. జి. వం. అధ్యక్షులు) (3) రావిపాటి మహానంద(వె. జి. జి. వం. కార్యదర్శి) (4) నెల్లూరు వెంకట్రామానాయుడు (జమీన్దారీలవైతికా సంపాదకుడు)

నెల్లూరుజిల్లాలో ఆచార్య రంగగారి పర్యటన కార్యక్రమం.

(-)- శోగడప్రకటింపిన ప్రోగ్రాంట్ కొన్నిమాట్లు జరిగినందున యీ క్రింది మార్పులను గమనించవలెను.

17-4-47

7	గం	కొంగరాయకొండ
8-30		వాలేటివారిపాలెం
9-30		మోపాడు
10-0		పామూరు
11-0		కుక్కలూరు
12-0		వింజమూరు (విశ్రాంతి)
2-0	పా	పాకనాపురం
3-0		నంగం
4-0		బుచ్చి
5-0		యల్లూరుపాలెం
6-0		కోపూరు
7-0		నెల్లూరు (విశ్రాంతి)

18-4-47

7-30	గం	అల్లూరు
8-0		ఇందిరూరుపేట
10-0		దినచెరువూరు
11-0		నెల్లూరు (విశ్రాంతి)
2-0	పా	పొదలూరు
3-30		రాపూరు
4-30		వైదాపురం
6-0		వెంకటగిరి (మతాం)

19-4-47

7-30	గం	రెన్నూరు
8-30		గుమ్మూరు
9-30		నాయుడుపేట
10-30		మామూరుపేట

సిద్ధివసూలు.

రంగగారి సందారంలో ప్రధానమైంది వీరి వసూలు, నేటి వరద్దికుల్లో కాంగ్రెస్ నెల్లూరు ఎక్కువ భారంవేరింది. బ్రిటిష్ వారు వెళ్ళిపోతున్నారు. రాజ్యాధికారం వహించవంపింది కాంగ్రెసువేకిం. యీసమయంలో ప్రజలకు అవసరమేవేదీ ప్రజలకు క్రమశిక్షణలోవెట్టి తగినవిధానాలు చేయడానికి కాంగ్రెస్ నంతులు ఎక్కువ పాటువదవంపియున్నది. అందువల్లనే రంగగారు ఆంధ్రకాంగ్రెస్ వజన చలాపా సేవారాన్ని యేర్పాటుజేసి కేటబిస్తున్నారు. వీరే రేపు ఆంధ్రదేశమంతలా పై కార్యవిధానానికి, నిర్ణయ కార్యక్రమవిధానానికి సేవకులుగా యేర్పాటుచున్నారు. కావున పై కార్యవిధానానికి ఒక లక్షియాపాయం తనమవనరం. నిర్ణయ యీధార్యకరమగురైరికా కృషి జేసి రంగగారి సందారంలో ఎక్కడవక్కడ వీరి వసూలుజేసి వారికి సమర్పించి కాంగ్రెసుకు తద్వారా ప్రజలకు వహాయపడుదురుగాకయింది యిట్టి రమ కోరుతున్నాము.

జమీన్దారీలకు ముఖ్యముగా వేదీ దేశకాం మున్యంనమనంది గమనియుంలో కాంగ్రెస్ చేయవంతు సేవకు కార్యవిధానాన్ని గుర్తించి ముఖ్యముగా

సవరణ.

28.3.47 జమీనారామ 5వ పేజీలో 'జాంగ' పైకా వట్లకొన్నాడు అన్న కిక్రవారం ప్రకటించిన వార్తలో, ఆ వట్లకొన్నాడు అగవి తాలూకా కాదు అని ప్రకటించబడినది. అది పోరపాటు. ఆ పైకా అగవిదేవి తెలుస్తుంది.

—జ. కె. సంపాదకుడు.

జమీనారామ

సర్కూలర్ కైత్రబహుళ పక్షి.

11-4-1947 :: కుక్రవారము.

దేవాలయ ప్రవేశచట్టం

మద్రాసు కౌంగ్రెసు ప్రభుత్వం హరిజన దేవాలయ ప్రవేశార్హతం చట్టానికి సర్కూలాషాన్ని విచ్చినందుకు హృదయపూర్వక అభినందనలు. ఇటీవల కౌంగ్రెసు మంత్రిగారి రాష్ట్ర పాలనను స్వీకరించడంతో ఆంధ్రప్రదేశ్ ఆందోళనకు దోహదమిచ్చినట్లయింది. అనేక ఆంధ్రులు హరిజనులకు ప్రవేశమివ్వడం, నవరత్న హిందూసోదరులు ఉపాహ్వాన్ని ప్రకటించడం, ఈ ఉద్యమంలో చెప్పుకోదగ్గ వికేషాలు.

ఈ చట్టంతో హరిజనులు నవరత్న హిందూవులవలెనే తమ యిష్టప్రకారం విరామాటంగా, విర్రయంగా ఆంధ్రాల్లో దేవుని కొలువవచ్చును. యిది హిందూమత సాంప్రదాయాలకు యే మాత్రం భిన్నమైనదిగాదు. హరిజనులపట్ల నవరత్న హిందూవుల హృదయపూర్వక పరివర్తనం మాటలచేతగాక, న్యాయసమ్మతమైన చట్టరూపాన్ని నేడుపొందడం మనమందరం సంతోషిస్తున్నాం. దీనితో పెద్దయజ్ఞాతరగతి వారికి సాంఘిక సమానతను చేకూర్చి గుర్తింపింది మద్రాసు ప్రభుత్వం.

పెద్దయజ్ఞాతరగతులవారికి యితరులతో సమాన హక్కులను కలిగించినప్పుడు హిందూసోదరులందరూ దాని ప్రముఖ్యాన్ని దాగా గుర్తింపాలి. సంఘంలో మనలోమనకి విభాగలేర్పడితే హిందూసంఘానికే దెబ్బ అని ప్రతి ఒక్కరూ గమనించాలి. ఏకాం దృష్టితో విభాగమైన సంఘాన్ని సముద్ధరించ దలచుకొన్నప్పుడు యిక కులభేదాలకు తావెక్కడుంటుంది.

హరిజన దేవాలయ ప్రవేశార్హత నిల్లును కాసన సభ హృదయపూర్వకంగా ఆమోదించడం సంఘసంస్కరణ చరిత్రలో సువర్ణాక్షరములతో లిఖించబడవలసిన విషయం అని మేము హృదయపూర్వకంగా ఆసీస్తున్నాం. డాక్టర్ వి. కె. జాగ కాసనసభలో ప్రసంగిస్తూ "ఈ రాష్ట్రంలో ఈ సంఘసంస్కరణ చరిత్రాత్మకమైనది కాగలదని. ప్రభుత్వం హరిజనులకు ఒక్క సాంఘికరంగంలోనే గాక, ఆర్థిక రంగంలోగూడ ఆహ్వానిస్తూ తోడ్పడాలి" ఉద్ఘోషించారు. వారి ఆలోచనాన్ని ఆవిరకాలంలోనే మన మంత్రాంగం సర్వ విధాల నెరవేర్చాలని మనమందరం గూడ ఆశపడుతున్నాం.

హిందువులకు దేవాలయాలలో ఆరాధన విషయంలో సమ్మకంలేకపోలేదు. అందువల్ల ఈ నిల్లు ప్రవేశపెట్టబడింది. "ముస్లింలు ఇట్టి విధ్యాసంలేని హిందువులు అయిందేమీ వారు ఈ ఆంధ్రాలను పడగొట్టి వాటిస్తానంటే ఆ సుపత్రులు (విద్యాలయాలు) ముస్లింలు వాటిని నిర్మించవచ్చునని" డాక్టర్

రాజా కాసనసభలో ఈ నిల్లువిషయం పంపావలోకనం చేస్తూ ఉద్ఘోషించారు. వారితో కలిసి సాంఘికసేవకు సర్వవిధాల సహాయకారికాగం అంతటి సుదోహయం కాగలదనే మేము తాగుడ ఆసీస్తున్నాం.

ఆంధ్రులలో హరిజనులకు ప్రవేశము కలిగించడమే గాకుండా సాంఘికంగా వారినెదుర్కొన్న యిబ్బందులను తొలగించడంగాడ ముఖ్యము. ప్రభుత్వం దీనికోసం కులతత్వాలను నశింపజేసేందులకు ఒక శాసనాన్ని చేస్తూ, ఆంధ్రుల పరుమానంలో కొంతభాగాన్ని హరిజనాభివృద్ధికి ఉపయోగించాలని కూడ కోరుతున్నాం.

నిల్లును కాసనసభలో వ్యతిరేక వక్షంవారుగూడ హృదయపూర్వకంగా అనుసరించడం మనమం

దరము చెప్పుకోదగ్గవిషయం. కాని, పెద్దయజ్ఞాతరగతి సమ్మతమైన శ్రీ జగన్నాధా ఈ నిల్లును తీవ్రంగా విమర్శిస్తూ "ప్రజాప్రసాదం పొందడంకోసం కౌంగ్రెసు చేస్తున్న ఎత్తుగా" ఆయన యాభిప్రాయం వర్ణించడం మనకు ఆశచి ఆనాలోచితము. వ్యత్యాసమైన ప్రకటితమగు నిరాదరణ ము విస్పష్టమైంది.

దేవాలయ ప్రవేశార్హతం నిల్లుకు సర్కూలాషాన్ని హరిజనులకు మాటలచే ప్రకటితం గాని సేవజేయడమే గాకుండా సంఘ సంస్కరణ విషయంలో అన్యరాష్ట్ర ప్రభుత్వాలకుమన శ్రోత్ర మద్రాసు కౌంగ్రెసు ప్రభుత్వం మార్గదర్శక మైందనుటలో ఆత్యుక్తిలేదు.

అనేకరులతో రెండు పెట్రోలు అమ్మకం నడుపుతున్నాడు. యిది మర్యాదలలో అగతుల నెల్లూరు, గూడూరు, నాయుకుపేట, మాట్లూరుపేట, గుమ్మడిపూరిలో మాత్రం అగి సరాసరి మద్రాసు వెళ్ళుతున్నది. వేగంగా రెండు రూపాయిల ఎక్స్చేంజ్ కోసం దేవాలయం వచ్చి, నెల్లూరుకుంకి వుండుం 11-46 కు ఒకటిన్నీ, 12-15 కు రెండవన్నీ అయిందేతున్నది. సరాసరి ప్రయాణీకులకు యిది చాలా సౌకర్యం.

3 తేదీ పర్మిట్ రేటుండా 8 1/2 పుల్లీ వల్ల ప్రయాణం జేస్తుంటే రామదాసీ ప్రకాశం వల్ల వల్ల అదీనకు వట్లకొన్నాడు.

4 తేదీ నెల్లూరు వల్లమందంగాలో 8 రూపాయి రిచ్చి ఒకరుం వల్లమండుకొంటే అది చట్టప్రకారం 3/4 కుంటే కూగిందట. యీ మందులో సంగేతం నెల్లూరు మోసం జేస్తున్నారే!

నీటిమట్టం.

పెన్న ఆవకట్టలో నీటిమట్టం	4-1
అండర్ టౌన్ ..	5-9
పెద్దకావలో 219 మ. అ. నీటి ప్రవహిస్తున్నది.	
కలిగించే నీటిమట్టం	15-8
సర్వే వల్ల ..	8-5
నెల్లూరు ..	14-10

పెట్రోల్ గూడా ఈ సందర్భం పీడికొంతరిస్తూ గంగం గమనార్హం.

నెల్లూరు జలారు - రాష్ట్రం దరలు.

మొంగలపల్లె దెలివరి పు. 13 రు 168 మంది 180 రు వరకు యావారంలో కొంటున్నాడు.	
కందులు మా. 18 రు 21.8-0 అ	
పులవలు ..	18.0-0
నీటిమట్టం ..	11.0-0

కొప్పెరవమురు రాత్రిపూట పెద్దజలారులో 14 1/2 రు 8-12-0 అ మందు దొరుకుతున్నది (సగటు దొరకడు. తాగికి)

జంగరం (మద్రాసు దర) పు. 13 రు 80. 0-0 అ వెండి రుం 13 1-11-0

దియ్యం యింకొంచెం పారివేస్తుంటే దాగుండు వని అందరం అన్నాడు. మిట్టలపట్ల అస్తా 188 పాస్తు పట్టడంలేదని. 184 1/2 పాస్తే పుట్టినదని. పుట్టినది కాల్లు దియ్యకొని విద్రోహం అన్నారని వార్త లోస్తున్నది

Lorry For Sale

*
 డ్రెవర్ లెట్ 1942-వ మోడల్ - పెట్రోలు రిచ్చింగు. ఆరు చక్రాల కొత్తవి. పర్మిట్ కారియర్ వర్కలు. అరు జిల్లాలకు వున్నది. మంచి కండిషన్ లో వున్నది. 18 వేల రిచ్చిల మైట్ల చేసియుండును.
 వివరములకు : జి. శ్రీరాములు నాయుడు.
 సంకపేట - నెల్లూరు.

నెల్లూరు నుల్లూరు

విమర్శకుడు

వార్షికోత్సవం
శ్రీ కమలాదేవి విద్యాలయ హోస్టల్ వార్షికోత్సవం 4 తేదీ, విద్యాలయ వార్షికోత్సవం 8 తేదీ విజయవంశంగా జరిగినవి. ఆ రోజున జరిగిన దృశ్య ప్రకరణాలను నిర్వహించిన విజ్ఞానవైఖ్య వచ్చిస్తే "బుద్ధి శాస్త్ర చతుర్లు" అన్న సూక్తిని జ్ఞానీ దేవుని విజ్ఞాన ప్రధం, సీతకోరకములైన ఉద్యోగాలు ప్రకటించడం గలవి.

అలోక గ్రంథాలకాకకు వి. వి. నాయుడు గ్రంథాలకాకకు 'అలోక' 'మహావీర' సాత్రం నిపుణులతో విర్రహించి ఎల్లర అదరాభిమానం చూరగొన్న యిటువంటి వారికంటే దూ. 30, 20 లతో బహూకరించి ఊరకు శేవలం పుస్తక విక్రయ గు స్కాపారీయే గాదు - కళాభిజ్ఞుల గూడా అనినందుకొన్నాడు. యిది యిక విద్యారం మునుకు గూడా అదే రుదయే అయి.

కావ్య గోష్ఠి.
అయదవ పాఠం విద్యాధి ఉండే మాం కొండా రెడ్డి బాలకవి "సేతా" వర్ణనా వ్రాసే తప్పంలో కవుల. రసజ్ఞుల. శ్రోతల తం "లాదిని నాదన్న రియ్యటి వార్త కనిగిరి తాలూకా వంటి మెట్ల ప్రదేశాలు విస్తారం కలెనవి కావని దృఢపడుతున్నది. అల్లం పాటి చదువారెడ్డి యరపై రూపాయలతో కవిని బహూకరించాడంటే ఆయన రసజ్ఞులకు, కవిమధుర రచనకు నిదర్శనాలు. యీ మధువును త్రావించిన ఆంధ్రవతి చెందితకు అనినందనాలు.

పంచాయితీల సభ
జిల్లా పంచాయితీల మహాసభ నెల్లూరులో జరుగబోతున్నది. యా 5 య ప్రతినిధులను. ప్రయాణం అయ్యి గూడా ప్రభుత్వం ఆమోదించింది. తేదీ, వివరము ముందు ప్రకటిస్తారు వీటియందు శ్రద్ధ గలవారు. కార్యకర్తలు. కౌశ్యుల గుర్తించాలి. ప్రతినిధులుగా విచ్చేసి పంచాయితీలను ప్రయోజనం గా వుండేట్లు కృషి జేస్తారని ఆసీస్తున్నాం.

అవీ - ఇవీ
ప్రాప్త్యాదన 18, 20, తేదీలలో జరుగుతుంది. ముంగమాకు ముఖ్యులుగా ఆహ్వానార్హులు. రోజులకాస్తే వుండొగ పెను గూటలు గాక నిజమైన ప్రాప్త్యాదనాని సృష్టించడానికే కృషి జేస్తున్నట్లు పూహించవచ్చు. అదే జరిగితే నమస్కరించని వాడెవరూ?

కొప్పెరవ నెల్లూరు గోశ్రీయాలైన కొల్లా సత్యాని 400 తీస్తుంది వస్తున్నది. ల్లా మాల్కొటింగులు ఆవకాశం లేకుండానే కాంగ్రెస్ కిచ్చి నింజెట్ల మని మారోయి.

నెల్లూరు పెట్టలూకా లానిట్లో గత సంవత్సరం కంటే యీ సంవత్సరం పెట్టలూకా వందలేదు. ప్రజలు మహా యిబ్బంది పడుతున్నారు.
రావులూకా విషయం ప్రత్యేకం. వాళ్ళకు వట్లయిందక వారానికే రెండు రోజుల ఆర్థిక లో గడుపుతున్నట్లు దాడులమైన వార్త లోస్తున్నది. 30 తేదీ తాలూకానక జరిపి వాళ్ళు మొత్తుకున్నాడు. అది కార్లదగ్గరకు పరిగెత్తారు. మంత్రం వల్లకు రాయలూకా వెళ్ళుతున్నాడు. చిత్తలూరు. రావులూకా ఏర్పాటునుండి కొంతమంది జనం కడుపులు చేత బట్టకొని వెళ్ళిపోతున్నట్లు గూడా కలెరవార్త లోస్తున్నది. అది కాల్లు వుత్తమాటలు. దిరుస వ్యయం కాగింకే వుత్తమలు యేమీ తాటంలేదు. కల్లెట్ల

కలుపు

నెల్లూరు పెట్టలూకా లానిట్లో గత సంవత్సరం కంటే యీ సంవత్సరం పెట్టలూకా వందలేదు. ప్రజలు మహా యిబ్బంది పడుతున్నారు.
రావులూకా విషయం ప్రత్యేకం. వాళ్ళకు వట్లయిందక వారానికే రెండు రోజుల ఆర్థిక లో గడుపుతున్నట్లు దాడులమైన వార్త లోస్తున్నది. 30 తేదీ తాలూకానక జరిపి వాళ్ళు మొత్తుకున్నాడు. అది కార్లదగ్గరకు పరిగెత్తారు. మంత్రం వల్లకు రాయలూకా వెళ్ళుతున్నాడు. చిత్తలూరు. రావులూకా ఏర్పాటునుండి కొంతమంది జనం కడుపులు చేత బట్టకొని వెళ్ళిపోతున్నట్లు గూడా కలెరవార్త లోస్తున్నది. అది కాల్లు వుత్తమాటలు. దిరుస వ్యయం కాగింకే వుత్తమలు యేమీ తాటంలేదు. కల్లెట్ల

తీవ్రతలో 80 మైళ్ల వేగంతో ఆ ప్రదేశాల వంద ర్పించి కేవల వరుసాయా అ కల్పించవలసిన కోరు చున్నాము
రావులూకా అవీలూకు నమరుడు కాలబోవడం వల్ల చురీ చిత్కేర్చుతున్నది. రెండు సంవత్సరాలు వరుసగా పంటలు లేనప్పుడు పెట్టలూకా గూడా రెమిషన్ యివ్వడం విద్యుక్త రుక్మిణి గా? వీటియంతనే వెనకటి 50 సంవత్సరాలాదే పురయగిరి తాలూకా కెమంలో పెట్టలూకా అనంత నాయుడు కాశ్రీ రెమిషన్ పుచ్చుండు. యీనాటి ప్రజా ప్రభుత్వంలో రెమిషన్ పుచ్చించడం బహుమంతులంగా? చేతగాని అది కాల్లుంటే ప్రజా వాంఛిగాలు ఎట్లా నెరవేరవచ్చాయి?
— జమీనారామ

ఉజ్వలమైనసతీత్వము



అరుణ గర్భాశయోగ నివారిణి

అరుణ ఋషికోశము లను పోగొట్టి, పరిష్కార తీర్థమును ప్రసాదించగల స్వయం సంహారముగు ఔషధము. అట్టి దానిని విరువక నేవించినట్లయితే, మిమ్ము ఆరోగ్యవంతులను చేయుటయేగాక, మీ జీవన విరమావధియగు ఆమందా నందమును తప్పక యొన గును.

ఆయుర్వేదశ్రమం, లమిటెడ్ టా-నగక్... మద్రాసు.

WHEN NEXT AT MADRAS ONCE STAY AT MODEL LODGE. 185, Govindappa Naick Street FOR A Model meal and living.

పనివిల్లలకు * అక్షయము ముదిరి రివలంబయ్యులు వచ్చును. అపైవ పాండువు, కామెం, వాపు, మొదలగు దారుణవ్యాధులు కలుగును. రివలంబయ్యులకర్తవ్య అదిపోగొట్టుకొనుటకుమందులవెతకుటకన్న దిద్దం కక్షయము రాకుండ జేసికొనుటయే మంచిది. అంచుకు బాలసఖ వారుడు, ఇది అక్షయము, ఆకలి కాకుండుట మలబద్ధము, వీటివలన కలుగు ఆఘట, అర్ధము మొదలగు వ్యాధుల పోగొట్టి, దిద్దంబు మంచిఅగ్ని, ఉత్సాహము, ఆరోగ్యము, బలము నొనంగును. ఏసా 2-0-0 సి. ఆర్. గోపాల్ బ్రదర్సు, బ్రంకురోడ్డు :: :: నెల్లూరు.

డాక్టర్ వెంకటేశ్వర చర్మరంజన్ (ఆంధ్రప్రదేశ్) చర్మరోగములకు చర్మరంజన్ డిపానెల్లు

నెల్లూరులో గొప్ప వస్త్రాగారం. దివాకర స్టోర్స్ బ్రంకురోడ్డు, :: :: నెల్లూరు. సుధాచంద్రిక. "అన్ని శరణు ఆదుకముగ కగ్నించును" అన్ని కోర్కె దొరకును ఊరనము ద్రం పార్శ్వ సి. రానవాయపేట :: :: రాజమండ్రి.

మనవి ఆనందసుధ సమస్త వ్యాధులకు 8 డా. ఏసా రు 3-0-0. ఆరోగ్యసుధ సమస్త సెగ వాయి వ్యాధులకు మేహములకు 60 మాత్రలు రు 4-0-0. స్త్రీసుధ శ్రీర సమస్త వ్యాధులకు 60 మాత్రలు రు 4-0-0. Note:- మా 250 రకముల మందులును మా గ్రంథములును మావద్దను మా ఏజంట్లు అందరివద్దను ఏర్పాటును నిర్ణయము గుండును. డాక్టర్ శ్రీపాద కృష్ణమూర్తి శాస్త్రి డి. నెల్లూరు, రాజమండ్రి :: :: (M.S. M. RY.)

కృత్తిక రత్నమణి ఆంధ్రదేశ మునందు మొదటినుండియు సన్నిధికినది. ఈ శిల్పకళాపాఠ్య సి, రాజమండ్రి

జీవమిత్ర ఏసా 1.5 రు. 1-8-0 పల్లవైన యింద్రయమును గట్టిపర్చి బలము కాంతి వీర్యవృద్ధి పంకోగళిత్తి నిచ్చును. యశ. వి. శాస్త్రి ఆంధ్ కో, ముప్పవరం, వెలిపిపోట్ల. (వయా) ఒంగోలు.

పల్లెటూళ్లు

కందుకూరు కోట్లపూర్ణాణుల ఆపార్యాయ సంఘం తే 1 ది సమావేశమై. ప్రభుత్వం, వారి సురక్షవరసిద్ధికుండు గమనించకపోవుటచే ప్రత్యక్షప్రతిఘటనచే వారికి కరణ్యము, అలా అలామాసాంకో డి ద రు ప్రైవింగుకరగతులకు రరణాస్తులు వంపకుండునట్లు విద్యాధులకు దోచింబాని తీర్చుచుండుట. -ఓ. సుబ్రహ్మణ్యం. దొడ్డువారిపాళెం. బొంబాయివారిలో తే 10 ది శ్రీ వెళ్లకూరు చంద్రశేఖరరెడ్డిగారి ఆధ్యక్షతన హరిజనవల తరి గంది, తన కృషిమూలకంగా హరిజనుల యింట్లు కట్టకొనుటకు యిప్పించిన 30 ఏకరముల స్థలంకో ఆర్జివిదాల ఆదర్శప్రాయమై. అన్నికాటులు కలిసి వుండేలాగు గ్రామనిర్మాణాన్ని చేసుకొనడంనుగూర్చి రెడ్డిగారు వికరంచేశారు. ఆమీకరైతు సంపాదకులు శ్రీ వెళ్లకూరు గోపాలకృష్ణారెడ్డిగారు సభలో పాల్గొన్నారు. -మా. వి. చీమకుర్తి. మాన్యగౌరవ వారానికి రెండురోజులకుపైన రేషను ముద్దందరేడు. ఆహారకమిటీ విద్రోహకూ గ్రామాన్ని నిరాహారంచేస్తున్నది. ఉదయగిరి. తాలూకాకాంగ్రెసుకు శ్రీ మద్దిరెడ్డి చంద్రశేఖర రెడ్డి ఆధ్యక్షుడుగా, శ్రీ తిరువీరి చెన్నవనాయుడు కార్యదర్శిగా, యికా శి మంది కార్యవర్గ సభ్యులు ఏర్పాకొట్టారు. -ఒక విలేజరి. వైదాపురం. మేముచేసే ఆదికారదుర్నియోగముగాని, ఆక్ర మంగాని, అవేగాడు మాకు తెలియకుండా ప్రజలకుండే యిబ్బందులగూడ మాకు తెలివితే మీ సహకారం కోరే వాటన్నిటిని నిర్మూలించమ నిర్ణయించుచున్నామని ఏర్పాకమిటీ సభ్యులు కాల్యాపామిరెడ్డిగారు తెలుపు కున్నారు.

సహకార సంఘములు ఆంధ్రరాష్ట్ర కిసాణకాంగ్రెసు ఆధ్యక్షులైన శ్రీ గొర్రెపాటి వెంకటసుబ్బయ్యగారు ఈవిధంగా ప్రక డించుచున్నారు: - ఉదయ గోదావరి, క్రైష్ణాజిల్లాలలోని కొందరు శాసనసభ్యులు మంత్రి డాక్టర్ రాజావర్ధను పుత్తుత్తి కొనుగోడదార్ల సహకారసంఘములు రద్దుచేయమని రాయదారమువెళ్లిరి. ఇట్లుచేయుట మంచికాదు. ప్రతివర్గము సహకారవర్ధకులమీద సభవదం అవస రమని ప్రకాశిప్రాయముండగా రద్దుచేయమని చెప్ప దము ప్రకాశిప్రాయమునకు వ్యతిరేకము. సంఘ ములనుంచి, ఆవసరమైన మార్పులుచేసికోవచ్చును. నేటి దాన్వందరంబు రైతులకు అన్యాయముగానే యు న్నవి, సక్రమమైనవరలను శాసనసభ్యులు రైతులకు ఇప్పించడము వారివది. పరిశ్రమదారుని గిట్టుబాటు విధించి దరవిర్ణయించుట ప్రభుత్వంబది. దాన్వంద ధరం విషయమంతో శాసనసభ్యులందరు ఆంధ్ కోన చెయ్యాలని కోరుచున్నాను. కాంగ్రెసుశాసనసభ్యులు, నేటిప్రభుత్వము, తమసభ్యులమీదని విధారణకు రైతు లు వదులున్నదారలు గ్రహించవలెనని కోరుచున్నా ను. దాన్వంద వుత్పత్తిదారులపట్ల చూచిన ఉదాహిత ఆహారసమస్యకు చెప్పకనుయనని ప్రభుత్వంగుర్తిం చారి. దోచిపిందినము అరికట్టాలంటే సహకార సంఘములు ఆత్యవసరము - ప్రజాక్షేమకరం, సంఘ ములు సక్రమమైన సందారో సదినివ ప్రభుత్వాన్ని కోరుచున్నాను. ప్రారంభదలో కొంద ప్రయోగ కోర్కెలకి, కాని, తర్వాత ప్రయోజనం ఆమోచుమై నది, రైతులకు న్యాయమైనవరలందిచ్చి అన్నివిధాల సంఘాల ప్రోత్సహించుట ప్రభుత్వ కర్తవ్యం.

సూక్ష్మలైసెన్సు పరీక్షలు. ఎన్. ఎన్. ఎల్. ఏ. పరీక్షలు తిరుగు యానెం 21 తేదీనుండి జరుగును.

కష్టజీవులు

ఎర్రకోటకర్. నెల్లూరు పవర్ హౌస్ లో లైసెన్సుకాగ వరిచేసే రామిరెడ్డిఅనే కార్మికుల ఆరంభం యింబడి తాము మా శాంతిమితి లెకుండా, నేరం లెకుండానే సమ్మెయి చేసినారట. ఏమిటివివరికూ - దీపం. నెల్లూరుజిల్లా విద్యుచ్ఛక్తి కార్మికుల సంఘంవారు తే 3 ది అసాదారణ సమావేశంలో శ్రీ వెళ్లకూరు చంద్రశేఖరరెడ్డిగారిని తమసంఘానికి కార్యదర్శి హాక గౌరవార్థముగా ఎన్నుకొంటూ పవర్ హౌస్ కంపెనీవారికి సమ్మెనోటిసునివ్వ తీర్చుకుంటున్నారట. నెల్లూరుజిల్లా ఎర్రకోటకర్ కార్మికుల సంఘం తే 4 ది పవర్ అండు లైటు కంపెనీవారికి తమ కనీసకోర్కెలను నెరవేర్చుకుంటే తే 22 ది నుండి సమ్మెప్రారం బిస్తామని నోటిసు యిచ్చింది. -సి. మారవరెడ్డి, గౌరవకార్యదర్శి. పోస్టల్. కావలితాలూకాలో ఒకరోజుపూర్ణా నెంకోశయ సెలవుయివ్వమనికోరితే, రెండున్నరనెంకు కర్తవ లేకుండేకప్పు కంపుయివ్వడానికి వీలదేమి పోస్టల్ ఆఫీసర్లకు హాకుం జారీచేసినారట. ప్రజాప్రభు త్వంలోగూడ ప్రజాసేవచేసే రహస్యాకార్మికుడికి ఏమిటి అన్యాయం? -బాబు శ్రీ వి. యల్. కాత్తిగారి ఆధ్యక్షతన మార్చి తే 30 ది నెల్లూరుజిల్లా పోస్టుమెకయానియూల వార్షికోత్సవము వైభవంగా జరిగింది. నూతన కార్యవర్గము - శ్రీ యుడి వికలానంద ఆధ్యక్షుడు; వెళ్లకూరు శ్రీ చంద్రశేఖరరెడ్డి ఉపాధ్యక్షుడు; శ్రీ డి. లక్ష్మీనయ్య కార్యదర్శి; శ్రీ కవరాత్రి ఆదిశేషయ్య సహాయకార్యదర్శి; 14 మంది కార్య వర్గసభ్యులు - మాచిరేఖరి. దినసర్వీసు. అగువర్ధప్పయ్యల్లా ఆదారంన వెల్లరేదని యు. డి. యన్. లో గుమస్తా దొరసామి, కండక్టరు సుబ్బ రామయ్యను ముఖ్యులుగా ఎన్యూట్లనుండి దింపిచే కాదట. ఈ విషయంలో జిల్లా మోటారు కార్మికు సంఘం ఉదాసీనతవహించిందా? వార్షికోత్సవ తాను మేనేజరు అని డ. బాబాకొరే గుమస్తా దొర సామికి యింబంబుంటే మేనేజరుసాధకు యిక ఎంక పుంబుంటో? -వెల్లూరుబస్. నెల్లూరుజిల్లా మోటారు కార్మికుల సంఘం వార్షికో త్వము తే 12 ది జరుగుతుందని, ఆదినమే సంఘ కార్యవర్గ ఏర్పాకలుగూడ జరుగునని గౌరవకార్య దర్శి ప్రకటిస్తున్నారు. సిరామిర్చి. పనిలోనుండి రొంగింపంబిన 7 మంది కార్మికు లను తిరిగి పనిలోకి తీసుకోవాలను కడవటి అంకా స్మిగూర్చి మర్యవర్తి శ్రీ ఏ. డబ్ల్యు. రామస్వామి గారు, వారిలో 4 మందిని ఏంకాడ కర్మాగారము వారు తిరిగి పని లోకి తీసుకోవార్చిందిగా తీర్పు చెప్పారు. -మాచిరేఖరి. ప్రేద్ యూనియన్. ఆదింధారత ప్రేద్ యూనియన్ కాంగ్రెస్ కనీస తీరాందినం సభ మార్చి తే 18 ది శ్రీ వెళ్లకూరు చంద్రశేఖర రెడ్డిగారి ఆధ్యక్షతన పురమందిరంలో ఆదివైభవంగా జరిగింది. -మా. వి.

మీకు తెలుసా? ఒక డొమ్మ అవల పన్నీరు అర్ధం చేయాలంటే 875 పన్నీరు పూరేకుండాకావాలి. కాకరికా వ క్రె-ర గేం రు 400-500 తేట్లు యిక్కవ తీపు. మొట్టమొదటి గడియారం 1400 సంవత్సరంలో నూరంబట్టిలో ఏబర్ హీల్ అనే ఆయన కయూడు చేశారు. పెరిపోనులో మల్లారుకున్నట్లు, తేడియోలో గూడా యేదేకాస్తుంజైవ ఒకరోజుకు మల్లారుకో వచ్చు. ఆ మల్లారుకునే వ్యక్తిరిద్దరు ఒకరోజుకు అర్ధంలో కనునకుతాకుగూడా. ఇప్పుడు ఈవిధమైన ఏర్పాట్లు రహస్యలో జరుగుతున్నవి.

సహకార సంఘములు ఆంధ్రరాష్ట్ర కిసాణకాంగ్రెసు ఆధ్యక్షులైన శ్రీ గొర్రెపాటి వెంకటసుబ్బయ్యగారు ఈవిధంగా ప్రక డించుచున్నారు: - ఉదయ గోదావరి, క్రైష్ణాజిల్లాలలోని కొందరు శాసనసభ్యులు మంత్రి డాక్టర్ రాజావర్ధను పుత్తుత్తి కొనుగోడదార్ల సహకారసంఘములు రద్దుచేయమని రాయదారమువెళ్లిరి. ఇట్లుచేయుట మంచికాదు. ప్రతివర్గము సహకారవర్ధకులమీద సభవదం అవస రమని ప్రకాశిప్రాయముండగా రద్దుచేయమని చెప్ప దము ప్రకాశిప్రాయమునకు వ్యతిరేకము. సంఘ ములనుంచి, ఆవసరమైన మార్పులుచేసికోవచ్చును. నేటి దాన్వందరంబు రైతులకు అన్యాయముగానే యు న్నవి, సక్రమమైనవరలను శాసనసభ్యులు రైతులకు ఇప్పించడము వారివది. పరిశ్రమదారుని గిట్టుబాటు విధించి దరవిర్ణయించుట ప్రభుత్వంబది. దాన్వంద ధరం విషయమంతో శాసనసభ్యులందరు ఆంధ్ కోన చెయ్యాలని కోరుచున్నాను. కాంగ్రెసుశాసనసభ్యులు, నేటిప్రభుత్వము, తమసభ్యులమీదని విధారణకు రైతు లు వదులున్నదారలు గ్రహించవలెనని కోరుచున్నా ను. దాన్వంద వుత్పత్తిదారులపట్ల చూచిన ఉదాహిత ఆహారసమస్యకు చెప్పకనుయనని ప్రభుత్వంగుర్తిం చారి. దోచిపిందినము అరికట్టాలంటే సహకార సంఘములు ఆత్యవసరము - ప్రజాక్షేమకరం, సంఘ ములు సక్రమమైన సందారో సదినివ ప్రభుత్వాన్ని కోరుచున్నాను. ప్రారంభదలో కొంద ప్రయోగ కోర్కెలకి, కాని, తర్వాత ప్రయోజనం ఆమోచుమై నది, రైతులకు న్యాయమైనవరలందిచ్చి అన్నివిధాల సంఘాల ప్రోత్సహించుట ప్రభుత్వ కర్తవ్యం.

సూక్ష్మలైసెన్సు పరీక్షలు. ఎన్. ఎన్. ఎల్. ఏ. పరీక్షలు తిరుగు యానెం 21 తేదీనుండి జరుగును.

మీకు తెలుసా? ఒక డొమ్మ అవల పన్నీరు అర్ధం చేయాలంటే 875 పన్నీరు పూరేకుండాకావాలి. కాకరికా వ క్రె-ర గేం రు 400-500 తేట్లు యిక్కవ తీపు. మొట్టమొదటి గడియారం 1400 సంవత్సరంలో నూరంబట్టిలో ఏబర్ హీల్ అనే ఆయన కయూడు చేశారు. పెరిపోనులో మల్లారుకున్నట్లు, తేడియోలో గూడా యేదేకాస్తుంజైవ ఒకరోజుకు మల్లారుకో వచ్చు. ఆ మల్లారుకునే వ్యక్తిరిద్దరు ఒకరోజుకు అర్ధంలో కనునకుతాకుగూడా. ఇప్పుడు ఈవిధమైన ఏర్పాట్లు రహస్యలో జరుగుతున్నవి.

సూక్ష్మలైసెన్సు పరీక్షలు. ఎన్. ఎన్. ఎల్. ఏ. పరీక్షలు తిరుగు యానెం 21 తేదీనుండి జరుగును.

విమర్శలు - విశేషాలు

అఖండ ఆసియా మహాసభ.

మహాసభ తొమ్మిది దినాల జయప్రదంగా జరిగి ముగిసింది. ఈ సభ మన దేశంలో జరగడం, నెహ్రూ పండితుడు అధ్యక్షుడు కావడం మనం గర్వించాల్సిన విషయం. ముస్లిం రాజ్యాలనుండి గూడ ప్రతినిధులు ఈ సభలో పాల్గొంటే తిన్నా ఆసురకుడు పాల్గొనకుండాకాక ఈ సభ జరిగేందుకు ఇది సమయం కాదని చెప్పడం ఆరికోవడం. గాంధీ మహాత్ముని ఈ మహాసభలో పాల్గొనింది అమహానుభావుని సంతోషాన్ని స్వీకరించింది. 'పిన్న భారతాత్మకం, ఆసియాత్మకం' ప్రపంచ మహామండలిలో ఆసియా దేశాలను ఏకా ప్రతినిధి భావించి, ఆసియా సభ్యులారాను ఏకీకరించే దానికి సర్వవిధాల ప్రయత్నించండి; ప్రపంచము లాల్కరే ఆమె సరమనకాన్ని క్షాపకం చేస్తూ ప్రలోచించారు గాంధీజీ.

అర్థికంగా, సాంఘికంగా ఎలా అభివృద్ధిచెందడం, సంబంధించిన వ్యాపక యెలా పెంపొందడం, సామ్రాజ్యవాద వికాసాన్ని ఎలా తప్పించుకోవడం, స్వాతంత్ర్యవేదికీ ఒకరికోకరు సాయించే ముఖా వివిధంగా సామ్రాజ్యవాదపాలనలో పోరాడడం అవి చర్చించుకున్నాడు మహాసభవాదు, మహాసభ కమిటీయగువారికి సెక్యులరీటీ కలతయారు చేసింది. ఆసన్నీ సభలో ఆమోదించబడ్డాయి ఆసియా రాజ్యాలు ప్రపంచ రాజ్యసభలో సభ్యత్వం యిచ్చించేందుకు చిన - ఇండియాను వ్యాపించేయడం గమనార్హం. కష్టతీవుల జీవిత ప్రమాదాన్ని హెచ్చించాలి, సాంఘిక సేవలన్నీ ప్రభుత్వం విధిపాలించాలి, విధించబడ్డవిలానం అమలుజరగాలి, అన్ని దేశాల్లో ఆందరికీ సమాన పౌరసత్వాలుండాలి తీర్మానించుకొని వీటిని స్వచ్ఛవృత్తాంతంగా దామించక సత్యవృత్తాంతంగా గణించడానికి ఆందూ అరిచేరిలో వెయ్యివేసుకొన్నాడు. మానవజాతిలో సగపాటుకు వైసగం ప్రజలు ఆమాయకత్వంలో, ఆందకారంలో, దరిద్రంలో, దాస్యంలో ఏకారణంలో పరిష్కరించడం అవి మహాసభ దాగ తెలిపింది. సర్వదేశ ప్రతినిధులు ఒకరినొకరు కలుసుకోవడం, పూర్వచరిత్రను జైత్రీకెచ్చుకోవడం, ప్రపంచం అంతా కాంతి భద్రతలతో కులయాగి ఏకజటులం అగుచే తన ముఖ్యకార్యముని ప్రపంచానికి వెల్లడించడం, ఆసియా ప్రజల దాస్యమునే అంతర్జాతీయ కాంతిమార్గం అని ప్రకటించింది మహాసభ.

ఆసియా దేశాన్ని ఏదీవి కార్యకామంగా ప్రకటించేదానికి, మనవిజ్ఞాన వికాసాని అభివృద్ధిచెంది అన్నివిధాల ముందజేసి ఐక్య ఆసియాను ఏర్పాటు కొనేదానికి ఆసియా దేశ ప్రజలందరూ నడుముచుందిగిం దిరంగంలో చూశారు.

అసియా దేశాన్ని ఏదీవి కార్యకామంగా ప్రకటించేదానికి, మనవిజ్ఞాన వికాసాని అభివృద్ధిచెంది అన్నివిధాల ముందజేసి ఐక్య ఆసియాను ఏర్పాటు కొనేదానికి ఆసియా దేశ ప్రజలందరూ నడుముచుందిగిం దిరంగంలో చూశారు.

కొత్త బావులకు సహాయం.

కొత్త బావులు ప్రోత్సహించు ఒక్కొక్కదానికి రూ 500 గ్రాంట్లు రాయలసీమలో యిచ్చెదరని మిగత జిల్లాలు రూ 300 వైసె యిచ్చెదరని యిటీవల ప్రభుత్వం ప్రకటించింది. నెల్లూరు జిల్లాలో చూడుకనుమల అనుకొనివుండు వెంకటగిరి తాలూకాలో వికాస్ ప్రాముఖ్యం, రాష్ట్ర రాజధాని పూర్తిగా, అక్కరూరు తాలూకాలో సడమర భాగమున్ను, ఉదయగిరి, కవిగిరి తాలూకా లూడ రాయలసీమకన్న రాతి ప్రదేశాలు. ఇంతేకాకుండా, యివన్నీ లోతుపక్క వగల ప్రవృత్తలను ప్రాంతాంతగావున పై తాలూకాలకు రాయలసీమకిచ్చిన గ్రాంట్లనే యిచ్చించుటకు యిజిల్లా శాసనసభ్యులు, అర్థికమంత్రిగారు త్వరలో శాసనసభలో ప్రతిపాదించు చర్చించి రైతులకు యి విషయంలో సహాయపడగోరెదను.

సంఘాతు సరసారెడ్డి

కొత్త యిల్లు విక్రయము

బవుకాహోరుకుపెరుట, దండువారిపేటి, కరణాల సందులో నాతాలూకా నె 78 రు ఇంటిని విక్రయించబడును. 20 అంకణముల మిదెయ్యన్ను, 3 అంకణముల రేణువసారాయన్ను, యింటికి తగిన సందు, దాని, ఎర్రకైట్లు వున్నవి. 78 రు కర్ణాపేటి వివరములకు : నెల్లూరు కంది వళగవ్వ మొదలియార

శ్రీకస్తూరీదేవి విద్యాలయ వార్షికోత్సవం (మొదటి పేజీకొరవ)

రవివూడ అవి అత్యవసరమనియు హెచ్చరించిరి సంస్థల అభివృద్ధిని గురించి మాటాడుచు వచ్చు యిచ్చుకళాగా ప్రపంచమున 4 లక్షలలో అరంభించబడి యిచ్చుకు కోటియాసాయం స్థితివరకు వచ్చి డొన్నెత్తము రియుచున్నదనియు అచేరితన యీ సంస్థకూడ అభివృద్ధి పొందవలయునని ఆశించిరి.

ఇటువంటి సంస్థలను పోషించవలసిన దాద్యత మందరియుండేయనియు, రాజా అన్నాచురై చెట్టి గారు ఒక్కరే 40 లక్షల విరాళమిచ్చి చిదంబరం విశ్వవిద్యాలయము స్థాపించినారనియు, నెల్లూరు జిల్లా రాసదర్శములకను, చిర్యదారలకను, రాజ పోషకులకను కొడువరేడయ్య, కూరివిరాళములు యిచ్చి యీ విద్యాలయమును అభివృద్ధిచేయు వున్న స్థితికి తెచ్చినయెడల విశ్వవిద్యాలయముగా చేసి దేశ మునకు అదర్శప్రాయముగా వుండునట్లు చేయుటకు ఆవకాశములు వున్నవనియు సూచించిరి.

మందంమున తగునిదిని ప్రోత్సహించి ప్రభుత్వమును సహాయము కోరినయెడల తప్పక సహాయము చేయవలయు, అర్థికమంత్రి యీ మందం వాసులేఅవియు, అవసరమైనయెడల తన శక్తిగారి సహాయమును చేయుటకు తాను సిద్ధముగానున్నాననియు పలికిరి.

పునన్యాసమునమ్మట విద్యాలయదారికలచే ప్రదర్శనములు జరుపబడినవి (తక్కినవివరములు వచ్చేవారము.)

ఇదే అదును! * *

నూతన గృహనిర్మాణమునకు కావలసిన కల్పసామాను యుద్ధకారణంగా యింతకాలము లభ్యముకాలేదు. కాని నేడు

- * మైసూరు టేకు
 - * బలహార్ షాటేకు
 - * రోజువుడ్డు
- దిండ్లసామాను సరసమైన దరలకు యిస్తాము. అక్కన వెంకయ్య & సన్సు ట్రంకురోడ్డు - నెల్లూరు.

నెల్లూరు డిస్ట్రిక్టు మునసబ్ కోర్టులో స్కాం 47/1947.

వారు: చంగా రామరామవరైరా. ప్రతివాది: నగరకంటి శ్రీరంగయ్య. యీనెంబరున ప్రతివాది వాడులతో చేయుచు వచ్చిన లావాదేవి లెక్క తాలూకాలోని రాజులు కొనుదెత్తే దాని చేయబడి నోటీసు ప్రచురణ నిమిత్తం 15-4-47 రికి వాయిదా వేయబడియున్నది. గనుక యిందువిషయముగా ప్రతివాదికిగల ఆశీషణలు అలోక ౩. 10 గం. కోర్టులో తెచ్చవలసి సదిగా కోరడమైనది. చుండి విశ్వనాథం, వాడుల వకీలు.

కు ఘ్టు ★ బొల్లి

వగయూ మేహామచ్చలు, వెగ, సవాయి, వ్యాధులు గ్యారంటీ దికిచ్చి, వెంబనే క్యాటలాగుడు వ్రాయుడు. జి. వి. రెడ్డి, ప్రొఫ్రయలురు. డి. రెడ్డి అండ్ కో. (రిజిస్టర్డ్), గోపాలపురం చూడుకోదావరిజిల్లా, (చయ) తయకు.

In the Court of the District Judge of Chittoor O. P. 16 of 47.

Between, Kokku Narasimhulu, - Petitioner. And Koonaipalli Gurumoorthy and others Respondents.

In the matter of the guardianship of Soothileti Lakshamma aged 12 widow of Soothileti Chengiah of Koonaipalle near Pakala.

The petitioner has filed the petition to appoint a guardian for the minor and the same is posted to 15-4-47 for general notice. Anybody desiring to oppose the same may appear either in person or by pleader at 11 A. M. in Court on 15-4-47. T. S. NARASIMHACHARI. Vakil for Petitioner 9-4-47.

★ తెలుసుకోండి ★

అమరజీవి

మద్రాసు ప్రభుత్వం శ్రీ ఓమంకూరు రామస్వామి రెడ్డిగారి వీటివంట్రాంగంలో ఏకైక తగిలిండుకోవి నాడు. అంటే వీరికి పోల్లపూడి యూనివర్సిటీ డిగ్రీకూడ లేదన్నమాట.

మద్రాసు ప్రభుత్వంలో ఈసంవత్సరం 43 వేలకు పైగా పోస్ట్ గ్రామీణ విద్యార్థులు భాగ్యశాలకు. ఇది యిప్పటికి రికార్డుబ్రేకింగ్ వందర్. విద్యార్థులకు పీల్డ్ గంపంబడినా కళాకాండలో పీల్డ్ గంపంబడినా చేస్తూనే లేక వీరిని అవిద్యార్థులలోకి విడదీయడం ద్వారా విలసిల్లాలంటూ.

తండ్రిపాలా కాలకార్యముల గత వర్షానికి రేణంలో అన్నిచోట్ల తమ కోర్కెలను వెంపెట్టుకొని ట్రాక్ నమ్మకాగిండాలు. కాని, నెల్లూరుజిల్లా తండ్రిపాలా కాలకార్యము, రావుసాహెబుల హయాములో నమ్మకాను మనకార్యముల మనోవీరిలో ప్రవేశించియేరదు. దీనికొక రణంలేమయో?

నెల్లూరులో యిప్పటికి 16 దినాలు వర్షానవేసి నాడు. ఈరకం గడ్డువర్షాన ఇటీవల నెల్లూరుకిరాలేదు. రెండుమాడు విశేషాలు దప్పించుకోవడంలేదు. ఈవర్షానవారు యింకా ఓసమాం తరగిలో వున్నారన్నమాట. ఉత్తరదేశపు వర్షానువాళవద్ద వీళ్ల నేర్చుకోవాలన్న విషయాల ఎన్నోవున్నవి. ఇంతకూ ఇది 'అడమయోగం' వర్షానవేగదా?

నెల్లూరు యునైటెడ్ వర్షానవేసి నేను జరు కున్నారావుగారికి తే 1 ది సాయంత్రం ఎ. సి. రెడ్డి పాట్లవద్ద మరణంబడిగిందట. మోటారుకార్యములకు సంబంధములేకనే యీవని బరిగిందంటారు. కార్యములకు సంబంధం ఉన్నప్పుడు అడ్డుతగులుతూ వారికి అన్యాయం జరుగుతుంటే ఇలాంటి మరణాలు అస్సాధారణాలు కావేమో అంటారు మనమిత్రులు.

నెల్లూరులో ఒకపోలీసు కాఫీద్యోగి రాత్రివేళం రిక్తాంతగావారిని విశాచర కార్యములకు విర్యంబిండుతున్నాడని బ్రంకురోడ్డు వార్త. పోలీసు కాఫీద్యోగి గులే ఈవేళకి పూనుతుంటే అన్యాయవిషయం అవలేదెప్పునవెనా?

సింహపురి ప్రామాణ్యంబువారు జిల్లా ప్రామాణ్యంబువారును ఏప్రిల్ 18 తేది జరపాంబి అహ్లానవంబును ఏర్పాటుచేశారు. ఇంగ్లీషువారు మనదేశాన్ని వైదొంగినితర్వాత స్వతంత్ర భారతవర్షానవేసి 'వైసు-రాజు'గా తమనాయకత్వం చేసేందుకు వర్షానవేసి పోలాన్ని మహానవభావం పాగిస్తారేమో?

పూర్వోకంలో ఒక విద్యార్థులకు తనకు పంపిన అధికారాలకు కృతజ్ఞత తెలుపుతూ ఒక ఆదాక్షిప్తికి వ్రాసినలేఖ అణచిన వర్షానవేసి తిక్కల అవయోగించినాడట. వెనకటికేంద్రప్రభుత్వోద్యోగి వ్యవస్థాపక వాటిని అవయోగ పెట్టుకున్నందులకు ఎంత ముప్పువచ్చిందో వీరికి తెలియదుకాలో.

నెల్లూరుకు జైప్రకాశ్ రాక

అధికారత పోషకులను నాయకుడు శ్రీ జైప్రకాశ్ నారాయణ్ 18 తేది నెల్లూరు వస్తారు. మహానవ తెలుగు.

జైప్రకాశ్ గారికి యిచ్చేదికాదు వ్యక్తిగతంగా యిచ్చేవచ్చునుగాని, కాంగ్రెస్ వంబులు నసాడనే యిచ్చుకొందరని అధికారత కాంగ్రెస్ వ్యవస్థాపక కృప లావీగతు తెల్పారు.

నెల్లూరుముచ్చుట్లు కొరవ

నెల్లూరుజిల్లా పోలీస్ మావరెంటెంటెలుగా కా॥ పా॥ ఏండ్ గారిని వియమిండాలు.

యునైటెడ్ అనవర్షాన క్రైస్తవంబులు అమ్మినారట, మహానవకా సాహెబులు, వరిపాం నలో వెంకటగిరి తమ్ముడుగా కీర్తిగన్నది. కాన్నిటికి ప్రణయలేవని, జైల్లాలేవని, ఓవరలోదం

N. V. Rama Naidu, Managing Editor.

నెల్లూరు డి॥ యు॥ కోర్టులో.
O. S. No 12 of 47.
కొండ్లపూడి అచీవారెడ్డి వారి అచ్యుత వెంకటసుబ్రహ్మణ్యంరెడ్డి ప్రతివాది వ్రాసిన డావలో ప్రతివాదికాటాను పెద్దయ్యల దాఖలాల్లోని వ్రాసినందు దిగ్రీదాకి తే 28-4-47 ది నెల్లూరుజిల్లాకోర్టువద్ద వర్షానవంబు వేయబడును.
— ఆప్టిమెయ్యలు —
నెల్లూరు డి. రి. యలాకా నెల్లూరు వద్దరికట్టే వసులో చేరిన నెల్లూరు నవాబువేదోని పెట్టినవర్షా 172 య 1.74 ట్లున్నా యిండులోని 20 అంకం ముల కట్టబడి మిరైయెట్టున్నా 2 చేదుకు దానై యన్నా నానాకాతి వ్యక్తిములున్నా నర్కారుపాట టు 1000-0-0 య నదరు నవాబువేదోని వర్షా 1588/247 దలో 8, 9, 15 స్టాల్లు ముమారు 150 అంకంములు నర్కారుపాట టు 400-0-0 య. కావరం రామానాథ, వాదిఅద్యక్షేటి.

ఇంజనులు విక్రయించబడును.
కాస్సి (Crossly) 22 H. P. (కా త్రి. పాకింగులోవున్నది.
రాబ్సన్ (Robson) సుమారు 18 H. P (పాతది) క్రింగు కండిషన్లో వున్నది.
వివరములకు: వై. వి. నారాయణరావు, 247. పొగకోట, నెల్లూరు

పక్షవాతమునకు
PARALYSIS CURE (Regd)
మా మందు ఆమోహంగా పనిచేస్తుంది. అన్యూది జారమంది మిమ్ముల విముక్తులచేస్తుంది. దిగులు వదనవరంలేదు. వారం మందు టు 7-0-0.
డాక్టరు బొమ్మా శేషపులు (వకీలక పెన్షనరీ) - పంకవేల నెల్లూరు.



పొగాకు మినంటలకు అధిక ఆదాయము నొస గూర్చును. కాని ఏచేట పొగాకు నాడమువల్ల భూమియొక్క అవసారములు తగ్గిపోయి పీనజాతి మొక్కలు మొలుస్తాయి. అందుచే కోల్పోయిన అవసారములను తిరిగి ఒనగూర్చుటకై భూమికి డి. సి. ఎమ్. సూపర్ ఫాస్ ఫేటుపేసి పేరులకు బల మునూ విశేష ఆకుల నమ్మియూ కలాగజేయుదు.

ధాన్యములు, ఆవరాలు, వరి, టి. కాఫీ, రబ్బర్, చెరకు, ఆలుదుంపలు, పండ్లు, కూరలు, పశుగ్రాసములు, దుంప కూరలు వంటిందే భూములకు డి. సి. ఎమ్. సూపర్ ఫాస్ ఫేటు ముఖ్యంగా సిఫారసైనది.

మీ భూమిని అధికసారవంతం చేయుదు. సూపర్ ఫాస్ ఫేటును గురించిన వివరాలకు ధరలకూ ఈక్రింది అడ్రసుకు వ్రాయుదు:

డి. సి. ఎమ్. కెమికల్ వర్కుస్, పోస్టుబాక్సు నెం. 211 నజాపూర్ రోడ్డు, ఢిల్లీ.

మా భూమిని తిరిగి సారవంతంగా చేయటానికి **డి. సి. ఎమ్.**

సూపర్ ఫాస్ ఫేటు